

責任編輯：張旭健

翠袖乾坤 查小欣

在「已」主持的《爆足一周》首播，外界反應參差，大概分成三派：渴派、狼派、狼評派。...

《爆足一周》反應參差

果然有記者問：「你是否第一次做電視節目，所以不懂得看鏡頭和助導的計時手勢呢？」...

天言知玄 楊天命

助手突然請了一天假，原來一位他非常尊敬的前輩離開了。助手八字食傷星多，向來是位多愁善感的人。...

第一課的死別

助手曾經問我，他的這位長輩一生煙不離手，這次患上肺病，到底是自己種下的惡因？...

給母親爭氣的莫言

莫言長篇小說《豐乳肥臀》的書名，是有象徵意義的，「豐乳」指的是母親，「肥臀」是大地。...

琴台聚 彥火

母親說：「這十幾年裡，上官家的人，像韭菜一樣，一茬茬的死，一茬茬的發，有生就有死，死容易，活難，愈難愈要活。...

公民感



■ 骯髒的地面，到處是垃圾。 網上圖片

此外在企業分房、漲工資等福利方面，工人也都排在最後。工人們認為自己用血汗養活着企業行政層，卻在企業備受歧視，根本就不認同管理層對工人的關於愛廠愛國的說教。...

中強拆的殘酷記憶，卻揮之不去。當拆遷隊光天化日之下闖入私人院落扒院牆拆房頂，而主人卻告狀無門之時，就足以摧毀一個人的光明信念。...

平等機會以及經濟保障，是公民感的基礎。血荒，現在成了常事。繁華的大街上，常見無償獻血的車前問津者寥寥。...

自古以來，家都是一個神聖的堡壘。可是城市改造

缺乏參與意識

某次受社區之託擔任居民代表。可在選舉居民代表的過程中，很多居民對着候選人名單說：這些人我都不認識，怎麼選？我無言，只能先自我介紹，於是人家就草率全部劃對勾，算是參與了。...

缺乏安全感

自從概念誕生以來，財產權就無比神聖。自古以來，家都是一個神聖的堡壘。可是城市改造

公民感

去頤和園經常見到的一景，就是常年在水源保護區域暢遊的泳者們。無論春夏秋冬，他們都其樂融融地在標着「飲用水源禁止游泳」的水域中游泳，其中老年者居多。...

然而，每逢見到這些坦然的野泳者，我總是為他們感到羞恥：在光天化日之下破壞規則，真是太不自重。最近，水務部門為了驅逐這些野泳者，在湖邊圍了一圈密密的鐵欄杆，再加上鋒利的鐵絲網，據說花了幾千萬元！可惜治理效果甚微，野泳者照樣能找到下水的地方。...

當代，一個小學生都明白公民的權利與義務，成人更應有身為公民的神聖感。然而觀察一下卻發現，缺乏公民感的現象並非個別。當每天地鐵上人蜂擁而上爭搶座位時，當公共場合有人為一點小事兒爭吵不休甚至大打出手時，當見到紅綠燈前亂過馬路的人們、小販雲集地段骯髒的地面、路邊隨處可見的痰跡時，都會感覺到一個個與社會疏離的個體，他們生活在人群中，內心卻是寂寞的。...

並非只是一些外地打工者有這樣的想法，一些北京市民也依然抱着「只掃自家門前雪，不管他人瓦上霜」的觀念。垃圾處理以城市地下排水系統，最能代表城市文明程度。看看那些老舊小區的垃圾分類吧：雖然不同的垃圾置放桶標識很清楚，但很多時候還是亂扔一氣，西瓜皮扔在可回收的桶中，食餘垃圾難以從其他棄物中分出來。...

與其譴責老百姓的「沒素養」，不如尋找漠視公德社會原因。人類經歷了漫長的歷程，才有了公民社會。「公民」一詞最早出現在奠定人類法律基礎的古羅馬，選舉權、財產安全、接受教育的權利等等，都是公民權的核心內容，當然那時只有貴族才有公民權。...

缺乏平等感

早年曾在一家國營大廠當機加工。工友們工餘時間的多在喝酒、賭錢、罵領導。某次偶然聽到一位滿腹牢騷的年輕工人說：工人沒有祖國！此話讓我無比震驚。心想，他這麼年輕，為何會有如此陰暗的心態？後來發現，因為深刻的底層感，有那種心態的工人並不是少數。那時車間工人幹活兒又難又累，可在嚴厲考核之下，七扣八

都是人嚇人而已，更多時是自己嚇自己，因為哪裏來的鬼？都是人扮的。香港人常說，人嚇人有藥醫，這話說得對，人嚇人根本就不需要藥物來治療。多嚇幾次，膽子就大了。像我兒子，幾年前第一次去迪士尼鬼屋時，怕得要命，回家還會做噩夢。但今年去時，卻感覺歡樂之家。

鬼嚇人 十月三十一日是西方的萬聖節，那天夜裡，人人都打扮成鬼模樣鬼樣的，為什麼要叫鬼呢？原來這個英文的「哈囉喂」，辭典的解釋原意是「所有聖者的節日之前夕」，翻譯為「哈囉喂」，就譯作「萬聖節」。...

都是人嚇人而已，更多時是自己嚇自己，因為哪裏來的鬼？都是人扮的。香港人常說，人嚇人有藥醫，這話說得對，人嚇人根本就不需要藥物來治療。多嚇幾次，膽子就大了。像我兒子，幾年前第一次去迪士尼鬼屋時，怕得要命，回家還會做噩夢。但今年去時，卻感覺歡樂之家。

兼職主婦的狂態 《邪惡》來看，我覺得便極為有趣。主線本來在茂則公司的縱火案上，他因為被懷疑縱火去消滅食行的證據而被警官盯上，但故事發展下去，更有意義卻在他太太身上。三十四歲的恭子在超級市場兼職，某天收到工運人士的來電，勸誘她挺身而對公司的不公平待遇作出控訴。...

都是人嚇人而已，更多時是自己嚇自己，因為哪裏來的鬼？都是人扮的。香港人常說，人嚇人有藥醫，這話說得對，人嚇人根本就不需要藥物來治療。多嚇幾次，膽子就大了。像我兒子，幾年前第一次去迪士尼鬼屋時，怕得要命，回家還會做噩夢。但今年去時，卻感覺歡樂之家。

都是人嚇人而已，更多時是自己嚇自己，因為哪裏來的鬼？都是人扮的。香港人常說，人嚇人有藥醫，這話說得對，人嚇人根本就不需要藥物來治療。多嚇幾次，膽子就大了。像我兒子，幾年前第一次去迪士尼鬼屋時，怕得要命，回家還會做噩夢。但今年去時，卻感覺歡樂之家。

百家廊 陳曉鳳